

Metode Eliminasi Gauss

$$9x_1 + 6x_2 + 3x_3 = 0 \quad 9x_1 + 6x_2 + 3x_3 = 0$$

$$\frac{6}{9} = \frac{2}{3} \quad 6x_1 + 8x_2 + 4x_3 = 6 \quad (\Rightarrow) \quad 4x_2 + 2x_3 = 6 \quad (\Rightarrow)$$

$$\frac{3}{9} = \frac{1}{3} \quad 3x_1 + 4x_2 + 3x_3 = 2 \quad \frac{2}{4} = \frac{1}{2} \quad 2x_2 + 2x_3 = 2$$

$$\begin{matrix} 9x_1 + 6x_2 + 3x_3 = 0 \\ 4x_2 + 2x_3 = 6 \\ x_3 = -1 \end{matrix} \quad \left\{ \begin{matrix} 9x_1 = 0 - 6x_2 - 3x_3 = 6 - 2 - 3(-1) = -9 \Rightarrow x_1 = -1 \\ 4x_2 - 6 - 2x_3 = 6 - 2(-2) = 8 \Rightarrow x_2 = 2 \\ x_3 = -1 \end{matrix} \right.$$

$$\begin{matrix} & \underbrace{A} & & b \\ & 9 & 6 & 3 & 0 \\ \frac{6}{9} & 6 & 8 & 4 & 6 \\ \frac{3}{9} & 3 & 4 & 3 & 2 \\ & & 4 & 2 & 6 \\ \frac{2}{4} & & 2 & 2 & 2 \\ & & & 1 & -1 \\ x^T = & [-1 & 2 & -1] \end{matrix}$$

$$\begin{matrix} Ax = b & A \in \mathbb{R}^{m \times n} & x, b \in \mathbb{R}^n & A^{(1)} x = b^{(1)} \\ \begin{matrix} a_{11}^{(1)} & a_{12}^{(1)} & \dots & a_{1n}^{(1)} \\ a_{21}^{(1)} & a_{22}^{(1)} & \dots & a_{2n}^{(1)} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ a_{m1}^{(1)} & a_{m2}^{(1)} & \dots & a_{mn}^{(1)} \end{matrix} & b = \begin{pmatrix} b_1^{(1)} \\ b_2^{(1)} \\ \vdots \\ b_n^{(1)} \end{pmatrix} & \rightarrow A^{(2)} = \begin{pmatrix} a_{11}^{(1)} & a_{12}^{(1)} & \dots & a_{1n}^{(1)} \\ & a_{22}^{(2)} & \dots & a_{2n}^{(2)} \\ & & \ddots & \vdots \\ & & & a_{m2}^{(2)} & \dots & a_{mn}^{(2)} \end{pmatrix} \\ b^{(2)} = \begin{pmatrix} b_1^{(1)} \\ b_2^{(2)} \\ \vdots \\ b_n^{(2)} \end{pmatrix} & \rightarrow \dots \rightarrow A^{(h)} = \begin{pmatrix} a_{11}^{(1)} & a_{12}^{(1)} & a_{1r}^{(1)} & \dots & a_{1n}^{(1)} \\ & a_{22}^{(2)} & \dots & a_{2r}^{(2)} & \dots & a_{2n}^{(2)} \\ & & \dots & \dots & \dots & \vdots \\ & & & \bigcirc & a_{rr}^{(r)} & \dots & a_{rn}^{(r)} \\ & & & & a_{hr}^{(r)} & \dots & a_{hn}^{(r)} \\ & & & & & \ddots & \vdots \\ & & & & & & a_{nr}^{(r)} & \dots & a_{nn}^{(r)} \end{pmatrix} & b^r = \begin{pmatrix} b_1^{(1)} \\ b_2^{(2)} \\ \vdots \\ b_r^{(r)} \\ \vdots \\ b_n^{(n)} \end{pmatrix} \end{matrix}$$

$$m_{ij} = a_{ij}^{(1)} / a_{ji}^{(1)}$$

$$a_{ij}^{(2)} = a_{ij}^{(1)} - m_{ij} a_{ij}^{(1)} \quad j=2,3, \dots, n \quad b_i^{(2)} = b_i^{(1)} - m_{ij} b_j^{(1)}$$

$$m_{ir} = a_{ir}^{(r)} / a_{rr}^{(r)}$$

$$a_{ij}^{(r+1)} = a_{ij}^{(r)} + m_{ir} a_{rj}^{(r)}, \quad i, j = r+1, r+2, \dots, n$$

$$b_i^{(r+1)} = b_i^{(r)} - m_{ir} b_r^{(r)}, \quad i = r+1, r+2, \dots, n$$

Διαδικασία:

$$\sum_{k=1}^{n-1} k = \frac{(n-1)n}{2} = \frac{n^2}{2} - \frac{n}{2}$$

Πολυνομο-Προσέγγιση:

$$\sum_{k=1}^{n-1} k^2 = \frac{(n-1)n(2n-1)}{6} = \frac{n^3}{3} + P_2(n) = O\left(\frac{n^3}{3}\right)$$

και $\sum_{k=1}^{n-1} k = \frac{n(n-1)}{2}$, για το στοιχείο b

$$A^{(0)} = M_1 A^{(1)}, \quad A^{(n)} = M_n A$$

$$M_1 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & \dots & 0 \\ -m_{21} & 1 & 0 & \dots & 0 \\ -m_{31} & 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ -m_{n1} & 0 & 0 & \dots & 1 \end{pmatrix}, \quad M_r = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & 0 & \dots & 1 \\ 0 & 0 & -m_{r+1,r} & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & -m_{n,r} & \dots & 0 \end{pmatrix}$$

$$U = A^{(n)} = M_{n-1} A^{(n-1)} = M_{n-1} M_{n-2} A^{(n-2)} = \dots = M_{n-1} M_{n-2} \dots M_2 M_1 A^{(1)} = MA$$

όπου M κέρως επημερώσεως με μονάδες στη διαγώνια

$$U = MA \Leftrightarrow A = M^{-1} U = L$$

όπου L κέρως επημερώσεως με μονάδες στη διαγώνια

$$L = M^{-1} = (M_{n-1} M_{n-2} \dots M_2 M_1)^{-1} = M_1^{-1} M_2^{-1} \dots M_{n-2}^{-1} M_{n-1}^{-1}$$

$$M^{-1} = \begin{bmatrix} 1 & & & \\ m_{21} & 1 & & \\ & m_{32} & 1 & \\ & & \ddots & \ddots \\ & & & m_{n-1,n} & 1 \end{bmatrix}$$

$$M_2^{-1} = \begin{bmatrix} 1 & & & \\ & 1 & & \\ & & m_{32} & \\ & & & \ddots \\ & & & & m_{n-1,n} & \\ & & & & & 1 \end{bmatrix}$$

$$M_1^{-1} M_2^{-1} = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & \dots & 0 \\ m_{21} & 1 & 0 & \dots & 0 \\ m_{32} & m_{33} & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ m_{n-1,n} & m_{n-1,n} & 0 & \dots & 1 \end{bmatrix}$$

Επιθυμούμε να πάρουμε ως:

$$L = \begin{bmatrix} 1 & & & & \\ m_{21} & 1 & & & \\ m_{31} & m_{32} & 1 & & \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ m_{n-1,1} & m_{n-1,2} & m_{n-1,3} & \dots & 1 \\ m_{n1} & m_{n2} & m_{n3} & \dots & m_{n,n} & 1 \end{bmatrix}$$

$$Ax = b \Leftrightarrow L Ux = b \Leftrightarrow \begin{cases} Ly = b \\ Ux = y \end{cases}$$

$$\underbrace{\begin{bmatrix} 1 & & & \\ 9/3 & 1 & & \\ 1/3 & 1/2 & 1 & \\ & & & \ddots \\ & & & & 1 \end{bmatrix}}_L \underbrace{\begin{bmatrix} 0 \\ 6 \\ 2 \end{bmatrix}}_b \quad \begin{matrix} u & y \\ 9 & 6 & 3 & 0 \\ & 4 & 2 & 6 \\ & & 1 & -1 \end{matrix}$$

$$y^t = [0 \ 6 \ 1]$$

$$x^t = [-1 \ 2 \ -1]$$